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Unser Leistungsspektrum umfasst folgende Bereiche:

❚ 16,7-Hz-Bahnstrom und Gleichstrom
❚ Tankdienste 
❚ 50-Hz-Licht- und Kraftstrom
❚ Energiedienstleistungen
❚ Energieanlagenservice

16,7-Hertz-Bahn-
strom/Gleichstrom Tankdienste 50-Hertz-Licht-

und Kraftstrom

Energie -
dienstleistungen/

Risiko-
management
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Traktionsenergie Stationäre Energie Dienstleistungen

Unternehmensbereich Infrastruktur – DB Energie GmbH

Vorwort

Willkommen bei der DB Energie

Als Betreuer eines der größten energieartenübergreifenden
Portfolios in Deutschland und als Versorger der Eisenbahnen
in Deutschland verfügen wir über die Größe, die Erfahrung,
das Know-how und die Technologie, die Sie für eine zuver -
lässige, wirtschaftliche, energiesparende und umweltfreund -
liche Energieversorgung brauchen. Ihre Wettbewerbsfähigkeit
unterstützen wir mit hochwertigen Lösungen für komplexe
Versorgungsfragen – Bahnstrom bis an den Stromabnehmer,
Treibstoffe bis in den Tank, 50-Hz-Strom bis in die Steckdose.

Als fünftgrößter deutscher Energieversorger setzen wir mit
knapp 1.650 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern rund 2,3 Mrd.
Euro um. Dabei stellen wir zielstrebig unseren inter nationalen
Marktüberblick und unsere Nachfrageposition für alle Energien
in den Dienst unserer Kunden.

Über die reine Versorgung hinaus bieten wir eine breite 
Palette an Energiedienstleistungen. Wir beraten Großabnehmer
bei der Entwicklung von Beschaffungsstrategien und der Ver-
handlung von Netznutzungs- und Lieferverträgen. Wo sinnvoll,
bauen wir Anschlüsse und Leitungen, kümmern uns um Ihre
Anlagen, liefern Energien und sichern die engpasslose Versor-
gung.
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DB Energie Tankdienste

Traktion braucht Energie. Wir liefern 
Diesel – und alles was dazugehört

Der Bereich Tankdienste der DB Energie stellt an seinen, am
Schienennetz der Deutschen Bahn gelegenen, Tankstellen
rund um die Uhr Dieselkraftstoff sowie weitere Hilfs- und Be -
triebsstoffe zur Verfügung. Versorgt werden neben Schienen-
fahrzeugen auch gewerbliche Straßenverkehrskunden an
 ausgewählten Standorten.

Darüber hinaus bietet die DB Energie umfangreiche Dienst-
leistungen für kundeneigene Tankstellen an. So übernehmen
wir die Planung, den Bau oder den Umbau von Tankstellen,
beispielsweise in Betriebshöfen von Eisenbahnen, Busgesell-
schaften und Speditionen. Je nach Wunsch des Auftraggebers
kümmern wir uns auch um die Betriebsführung dieser Anlagen
inklusive Kraftstoffdisposition, Belieferung, Abrechnung sowie
Instandhaltung und Entstörung.

Neben der Deutsche Bahn AG nutzen mehr als 230 Eisenbahn-
verkehrsunternehmen sowie gewerbliche Straßenverkehrs -
kunden unser umfangreiches Angebot. Aufgrund der wirt-
schaftlichen Einkaufspolitik der DB Energie, der umfassenden
Beratungs- und Serviceleistungen und der in den letzten
Jahren optimierten Betankungs- und Abrechnungs technologie
erweitert sich dieser Kundenkreis stetig.

Für Sie bedeutet unser Leistungsportfolio: Konzentration auf
Ihr Kerngeschäft und die Senkung von Betriebs- und Bezugs-
kosten.

Unsere Leistungen im Überblick

Versorgung mit Diesel sowie weiteren Hilfs- und 
Zusatzstoffen an Tankstellen der DB Energie 
Neu- und Umbau von Tankstellen im Kundenauftrag
Tankstellenmanagement und Betriebsführung im 
Kundenauftrag 
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Die elektronische Abrechnung im Tankdaten-
erfassungssystem
Das moderne, IT-gestützte Tankdatenerfassungssystem (TDS)
ermöglicht eine verursachungsgerechte Einzelnachweisführung
und Abrechnung der Kraft- und Betriebsstoffe je Schienen -
fahrzeug an allen Tankstellen der DB Energie. Diese sichere
Abrechnungsgrundlage erspart Ihnen und Ihren Fahrzeug -
führern aufwendige Administration.

Abrechnung Dieselkraftstoff im Heizöltank
Für Triebfahrzeuge mit separatem Heizöltank besteht die
Möglichkeit, sich die Differenz zwischen dem Mineralöl- und
dem günstigeren Heizölsteuersatz erstatten zu lassen – sofern
die Dieselmengen nachweislich zu Heizzwecken in den Zügen
verwendet wurden. DB Energie erfasst die zu diesen Zwecken
getankten Mengen separat und stellt sie Ihnen zur Nachweis-
führung zur Verfügung. Damit können Sie Ihre Bezugskosten
weiter senken.

Tanken bei der DB Energie – einfach, schnell
und sicher

1. Fahrzeugidentifikation
Der Fahrzeugführer identifiziert über die Stabantenne
und den Transponder das Triebfahrzeug und schaltet
damit gleichzeitig die Zapfsäule frei.

2. Betankung
Der Fahrzeugführer betankt das Fahrzeug.

3. Abschluss des Vorgangs und Weiterfahrt
Der Fahrzeugführer kann seine Lok unmittelbar nach
Abschluss der Betankung ohne weitere administrative
 Tätigkeiten wieder starten.
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Unser Leistungsportfolio im Detail

Versorgung mit Betriebsstoffen 

Power und Service rund um die Uhr
Die DB Energie versorgt jederzeit zuverlässig an 190  eigenen
Tankstellen über 10.000 Triebfahrzeuge und an einigen Stand-
orten auch Straßen verkehrskunden, wie Busse und Lastkraft-
wagen, mit Dieselkraftstoff. Je nach Bedarf beliefern wir Sie
dort auch mit Motoröl, Brauch- oder Trinkwasser sowie Streu-
mitteln zur Haftwertverbesserung zwischen Rad und Schiene.

Schneller tanken, Zeit und Kosten sparen
Für eine optimale Auslastung der Triebfahrzeuge zählt jede
Betriebs- und Personalstunde. Der Tankvorgang muss so
einfach und schnell wie möglich ablaufen. Durch die elektro -
nische Triebfahrzeugerkennung, eine einfache Freischaltung
der Tankstelle sowie die elektronische Tankdatenerfassung
verkürzen wir Ihre Aufenthaltsdauer an der Tankstelle.

Zur Gewährleistung der Versorgungssicherheit sind alle Selbst-
bedienungstankstellen mit einer Gegensprecheinrichtung,
der so genannten C-Box ausgestattet. Diese Kommunikations-
verbindung ermöglicht es Ihren Fahrzeugführern jederzeit
den Kontakt zum Service Center der DB Energie aufzunehmen.
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Tankstellenmanagement und Betriebs -
führung im Kundenauftrag

Effizienz durch Systempartnerschaft
Neben der Versorgung an DB Energie Tankstellen bieten wir
unseren Kunden auch das Management ihrer Tankstellen 
an. Dies reicht je nach Wunsch von der Instandhaltung und
Entstörung mit 24-stündiger Rufbereitschaft bis hin zur kom-
pletten Betriebsführung inklusive Disposition, Belieferung
und Abrechnung des Dieselkraftstoffs über unser Tankdaten-
erfassungssystem.

Ziel ist eine Partnerschaft mit klaren betriebswirtschaftlichen
Vorteilen für den Kunden. Sie können von der jahrzehnte -
langen Erfahrung im Management eines komplexen, logisti-
schen Systems der großflächigen Dieselversorgung und
einer erprobten Technik der DB Energie profitieren.

Haben Sie Fragen zu unseren Produkten?
Unsere Experten beraten Sie gerne.
DB Energie GmbH
Vertrieb Tankdienste
Pfarrer-Perabo-Platz 2
60326 Frankfurt am Main

Telefon 069 265-23300
Telefax 069 265-23315
www.dbenergie.de

Geschlossenes Befüllungssystem
Die DB Energie bietet neben der offenen Betankung mittels
Zapfpistole auch an einigen Standorten die Betankung mit
einer geschlossenen Schnellkupplung an. Das erlaubt schnelles
Tanken mit bis zu 150 Litern pro Minute. Zurückspritzen
oder Leckagebildungen sind ausgeschlossen, unabhängig von
Lage und Verlauf der Füllrohre. Der Bediener und die Umwelt
genießen bestmöglichen Schutz. International bereits im Ein -
satz, bietet das System alle Vorteile moderner Technik.
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